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     午前１０時００分 開議 

○議長（本郷良克君） おはようございます。 

  本会議に入る前に、傍聴される方に連絡事項があります。傍聴人は次のことをお守り

ください。 

  私語など会議の妨害になることは慎んでください。写真撮影、音声の録音はしないで

ください。携帯電話の電源はお切りください。その他、会議の妨害になるような行為を

した場合は、今別町町議会傍聴人規則第11条の規定により退場を命ずることがあります

ので、ご了承ください。 

  これで連絡事項を終わります。 

  ただいまの出席議員は６名です。よって、会議を再開いたします。 

                                         

     日程第１ 議案審議 

○議長（本郷良克君） 日程に従いまして議案審議に入ります。 

  議案第８号から議案第13号まで、令和４年度一般会計補正予算及び特別会計補正予算

につき一括議題に供します。 

  事務当局の説明を求めます。総務課長。 

○総務企画課長（太田和泉君） 

   〔議案第８号 令和４年度今別町一般会計補正予算（第９号）について説明〕 

○議長（本郷良克君） 山崎課長。 

○町民福祉課長（山崎真直君） 

   〔議案第９号 令和４年度今別町国民健康保険特別会計（事業勘定）補正予算（第

３号）、議案第10号 令和４年度今別町国民健康保険特別会計（診療施設勘定）

補正予算（第４号）、議案第11号 令和４年度今別町後期高齢者医療特別会計補

正予算（第４号）、議案第12号 令和４年度今別町介護保険特別会計（保険事業

勘定）補正予算（第３号）について説明〕 

○議長（本郷良克君） 平山課長。 

○産業建設課長（平山寛哉君） 

   〔議案第13号 令和４年度今別地区簡易水道事業特別会計補正予算（第３号）につ

いて説明〕 

○議長（本郷良克君） 議案第８号を審議願います。審議に入ります。 
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  小倉議員。 

○４番（小倉潤二君） おはようございます。 

  すみません。臨時議会でも聞いたんですけれども、町営住宅の建て替え新築事業、こ

の減額になった理由、報告をお願いします。 

○議長（本郷良克君） 平山課長。 

○産業建設課長（平山寛哉君） 公営住宅の新築建て替え事業に関しては、今年度入札を

３回行いました。うち２回が辞退等で入札できなかったということもあり、まずは10月

に入札を行ったんですが、今１号棟を落札して、今、業者が着手しております。もう１

棟につきましては、入札を検討いたしましたが、これからの季節、やはり雪等も含むた

め、基礎、様々な要素を踏まえて県と協議をして今年度の工事は無理と断念したところ

でございます。以上です。 

○議長（本郷良克君） 小倉議員。 

○４番（小倉潤二君） 次にですね、特別会計もいってもいいですか。（「８号議案」の

声あり）８号議案だか。後で、じゃあ。 

○議長（本郷良克君） 本間議員。 

○１番（本間闘士君） 21ページです。 

  駅前広場イルミネーション設置委託料、こちらリニューアルされて300万円を計上され

ておりますが、以前も駅前広場のイルミネーションに関しては設置していたと思います。

ただ、今回リニューアルするに当たり、設置する際に町でデザイン等を審議して、協議

して委託業者に委託しているものか、それともまるっと委託業者にデザイン等も丸投げ

して委託しているものか、伺います。 

○議長（本郷良克君） 総務課長。 

○総務企画課長（太田和泉君） こちらのイルミネーションなんですけれども、あんまり

ネタばれになるので教えたくないところもあるんですけれども、今回は、今までですと

大きく今別町というイルミネーション、かたどったのがあったんですけれども、それも

こちらで提案したものでございます。で、今回のリニューアルに関しては、今別の荒馬

をイルミネーションで表現できないかということで、そちらを業者と話し合って、でき

るということなので、そちらで今回はいきたいなと思っております。 

  あと、これは余談になるんですけれども、12月18日に点灯式を行いますので、ぜひ皆

さん、ご来場ください。以上です。 
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○議長（本郷良克君） 本間議員。 

○１番（本間闘士君） ありがとうございました。 

  冬のリヒトに絡めて、駅前のイルミネーションに関しては楽しみにしている町民の方

も多いと思います。ましてや、冬の期間、今別町は観光資源が非常に不足しますので、

こういった取組はいいかと思います。 

  議長、続けて質問、よろしいですか。（「はい」の声あり） 

  43ページです。 

  畜産振興費の中にあります交付金、飼料価格高騰対策助成金。こちらの助成対策の対

象はどのようになりますでしょうか。 

○議長（本郷良克君） 平山課長。 

○産業建設課長（平山寛哉君） こちらの対象者は、町内に住所を有する者の畜産農家と

いうことにする予定でございます。 

○議長（本郷良克君） 本間議員。 

○１番（本間闘士君） 畜産農家は、牛のほかにイノシシもいると思います。このイノシ

シの方は対象にならないということでよろしいでしょうか。 

○議長（本郷良克君） 平山課長。 

○産業建設課長（平山寛哉君） 現段階では町内に住所を有する者ということになります

ので、該当にならないということになります。 

○議長（本郷良克君） 本間議員。 

○１番（本間闘士君） 今別町に住所を有しないからという理由を今お答えしましたが、

イノシシに関しては町の特産品でもあります。ふるさと納税に返礼品として載っている

イノシシ肉を補助しないというのも少しいかがなものかなというところを感じます、私

は。なので、町内に住所を有していなくても、今別町の特産品を守っていく、飼料価格

が高騰しているのは牛もイノシシも一緒だと思うんですよ。なので、そちらのほうも柔

軟に対応する考えがあってもいいのかなと思いますが、現段階ではその考えがないとい

うことですので、今後そういうところも協議していただけてたらなと私は思いますがい

かがでしょうか。 

○議長（本郷良克君） 平山課長。 

○産業建設課長（平山寛哉君） こちらの補助に対しては、来年、年を明けてからの実施

になるかと思いますので、それも含めて再度検討したいと思います。 
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○議長（本郷良克君） 小倉議員。 

○４番（小倉潤二君） 先ほどのちょっと……失礼しました。選挙公約にもありました水

道料金の値下げ、これはいつから実施するんでしょう。 

○議長（本郷良克君） 平山課長。 

○産業建設課長（平山寛哉君） 水道料金の値下げについては、来年度からということで

今検討しております。来年度です。令和５年度４月からを予定として今検討しておりま

す。 

○議長（本郷良克君） 小倉議員。 

○４番（小倉潤二君） その値下げ幅はどのぐらいになるんでしょう。 

○議長（本郷良克君） 平山課長。 

○産業建設課長（平山寛哉君） そちらも含めて今検討している状況ですので、来年度の

予算計上なりそういったものに反映させていきたいなと思っております。 

○議長（本郷良克君） 小倉議員。 

○４番（小倉潤二君） ということは、要は一般会計からの繰り出しになるんでしょうか。 

○議長（本郷良克君） 平山課長。 

○産業建設課長（平山寛哉君） すみません。そちらも含めてですね、まだ試算をしてい

る途中でございますので、そちらに関しては一般会計からの繰入れになるか、ちょっと

そこは今後検討してまいりながらいきたいとおもいます。 

○議長（本郷良克君） 小倉議員。 

○４番（小倉潤二君） 前に我々に説明した水道料金、水道について、何だっけね、広域

会計になるという話をしましたよね。それはいつ頃から始まるんでしょうね。（「小倉

議員、水道会計でやってくださいよ」の声あり）いや、これは      、衛生費だ

もの、大丈夫。 

○議長（本郷良克君） 平山課長。 

○産業建設課長（平山寛哉君） 公営企業会計に移行は、来年度から移行する予定で今準

備を進めているところでございます。 

○議長（本郷良克君） ほかにありませんか。本間議員。 

○１番（本間闘士君） 59ページです。 

  町営住宅建て替え新築事業が減額補正になっておりますが、先ほどの答弁では事業が

執行できない、入札ができないという説明を受けましたけれども、今後の見通しとして
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来年度やる形でよろしいんでしょうか。今のところの考えで結構です。 

○議長（本郷良克君） 平山課長。 

○産業建設課長（平山寛哉君） 今年度は１棟建て替えができないということで今現在ご

説明しましたが、来年度も引き続き続けてまいる予定でございます。 

○議長（本郷良克君） ほかにありませんか。本間議員。 

○１番（本間闘士君） 71ページです。 

  国際交流事業に関して減額の補正となっております。こちらは、昨年度オユンさんが

辞めて、国際交流というのが非常になくなってしまったんですけれども、今後の見通し

としては一応やる方向で検討されているものでしょうか。それとも、やらない方向であ

る程度進んでいるものでしょうか。 

○議長（本郷良克君） 佐渡課長。 

○教育課長（佐渡慶剛君） オユンさんは帰りましたけれども、今もメール等でやり取り

はしております。そして、この合宿については、今年度も計画しましたけれどもコロナ

の関係でできないと。来年度も計画していく予定でございます。 

○議長（本郷良克君） 本間議員。 

○１番（本間闘士君） その取組としては、やはりフェンシングのモンゴルの合宿を招致

するような形で考えているということでしょうか。 

○議長（本郷良克君） 佐渡課長。 

○教育課長（佐渡慶剛君） 基本合意書が一旦切れましたけれども、新たにまた合意書を

結んでおります。で、年一回、今別町において合宿を行うというような形で進めていま

す。 

○議長（本郷良克君） 本間議員。 

○１番（本間闘士君） あの総合体育館に関しては、合宿地としては非常にいいという評

価をいただいています。声として私の耳にも非常に入っておりまして、国際交流に限ら

ず合宿でどんどん利用してもらいたいなと思います。今モンゴルのお話をされましたけ

れども、モンゴル以外にももし交流する機会があったらどんどん増やしていただけたら

な思うんですが、その辺に関してはどう思いますでしょうか。 

○議長（本郷良克君） 佐渡課長。 

○教育課長（佐渡慶剛君） 確かに、フェンシングの、モンゴルとの合宿もやっておりま

す。市内のジュニアのスポーツチームとかも合宿は、年に何回でしょう、ちょっと回数
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は分かりませんけれども、今年も三、四回ほどやっています。それがだんだん広がって

くると、またその回数も増えて利用状況もよくなるんではないかなと考えております。 

○議長（本郷良克君） ほかにありませんか。小倉議員。 

○４番（小倉潤二君） 佐渡課長、ちょっとまた質問をお願いします。 

  今別小学校の今現在進められている工事、進捗状況をちょっとお願いします。 

○議長（本郷良克君） 佐渡課長。 

○教育課長（佐渡慶剛君） 進捗状況ということですので、ほぼ工程表どおり、予定どお

り進んでおります。ただ、若干工事しながら、やっぱり新しく修理しなければいけない

とかそういうものが出ておりますのでもう少し時間はかかりますけれども、ほぼほぼ順

調に進んでおります。 

○議長（本郷良克君） 小倉議員。この件に関しては、議会終了後説明会をやるというこ

とですので。（「はい」の声あり） 

  福士議員。 

○７番（福士和比古君） 59ページ、開いてください。 

  14節の工事請負、この中で住宅のアスベストの分析調査業務委託とあります。これ、

もうちょっと丁寧な説明をお願いします。 

○議長（本郷良克君） 平山課長。 

○産業建設課長（平山寛哉君） 今現在、建物の改修ともともとある例えば壁とか床、天

井の材質とか、それをアスベストの検査をしなければならないということで法律で決ま

っております。今回９月補正で195万円ほど計上したんですけれども、これに関しては当

初全室、全部屋のアスベスト検査、壁、床、天井、全てをやる予定で計上したんですが、

今までも同等の建物を、住宅ですので、同等の建物で昨年度もアスベストの検査をしな

がら、建てた年度、それも含めて今回考慮した結果、小規模の検査でいいということに

なりましたので、今回減額ということになりました。アスベストに関しては、近年かな

り厳しくなっておりますので、多分民間の家でも建て替え改修工事をやる際には必ずア

スベストの検査をしなければならないという義務づけになっております。ただ、これが

役場だけではなく、一般住民、一般住居に関してもそういったようになっておりますの

で、よろしくお願いいたします。 

○議長（本郷良克君） 福士議員。 

○７番（福士和比古君） 実は、私もこの間親戚のうちで解体の見積り依頼をしたんです。
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そうしたら、もう築80年、90年たった古い家で、今流に考えればおおよそアスベストと

いうのは無縁の建物でないのかなと思って中は何もないよと言ったっけ、一応見せてく

ださいと、アスベストの、今しゃべった関係がありますのでということで、中さ入って

みたら、我々、全く親戚なんか、床に貼っているボードとか建材とかそういうのを接着

する接着剤にも多くアスベストが含まれているということを言われてびっくりして聞い

たったんですが、となればこれからの、今現在の民家で解体しているところとか、そう

いうところもこれからも徹底したそういった検査対象になってくると思うんですけれど

も、その辺、知識ありますか。 

○議長（本郷良克君） 平山課長。 

○産業建設課長（平山寛哉君） それに関しては、町が監視するものではなく各業者が、

請け負った業者がまずはそういった検査をしなきゃいけないとか、請け負う前に発注し

た側が検査を行うといったことが必須になってきますので、私どももなかなか民家に関

しては建て替えとか改修とかそこまではちょっと詳細が分からないところもございます

が、町に関していえば開発センターのトイレについても床、壁のアスベストの検査は一

応終えて、出ないということで工事を進める予定になっておりますので、よろしくお願

いいたします。 

○議長（本郷良克君） ほかにありませんか。小倉議員。 

○４番（小倉潤二君） 49ページです。水産業振興費ですね。 

  これは、漁業促進補助金130万円、予算を計上しているんですけれども、オカムラ食品

からのひもつきの1,000万円、これは今回の大雨で大変漁業者が困っているという話を聞

いていましたんで、そのオカムラさんのひもつきの1,000万円の中からなんか漁師さんに

補助できないものでしょうか。 

○議長（本郷良克君） 総務課長。 

○総務企画課長（太田和泉君） 今議員おっしゃられたとおり、オカムラさんからは寄附

をいただいているところでございます。それも一応内容が水産振興のために使ってほし

いということなので、今後こういった災害等、またこれからの漁業振興のために活用し

ていきたいなと思っております。よろしくお願いします。 

○議長（本郷良克君） 小倉議員。 

○４番（小倉潤二君） 今年の大雨で、まずモズクとかウニとかそういう海産物が取れな

い状態になっていますので、非常に漁師さんの方も困っているので、その辺。漁師さん
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から何か来ていませんでしたか。 

○議長（本郷良克君） 平山課長。 

○産業建設課長（平山寛哉君） 漁協から10月に要望ということで、東部、西部合わせて

まいりました。それを踏まえて今回130万円、こちらの補助金を町で検討して補助すると

いうことで決定しております。個々には様々ありますけれども、モズクが取れなかった

とか、アワビ、ウニにも影響があるということは知っておりますので、一応それも含め

て今回の補助金130万円ということで計上しました。 

○議長（本郷良克君） ほかにありませんか。 

     （「なし」の声あり） 

○議長（本郷良克君） 議案第８号の質疑を打ち切ります。 

  お諮りします。議案第８号を原案どおり可決することにご異議ありませんか。 

     （「異議なし」の声あり） 

○議長（本郷良克君） 異議なしと認めます。議案第８号は原案どおり可決されました。 

  議案第９号から議案第13号まで、特別会計補正予算につき一括で審議願います。 

  ありませんか。 

  議案第９号から議案第13号までの質疑を打ち切ります。 

  お諮りします。議案第９号を原案どおり可決することにご異議ありませんか。 

     （「異議なし」の声あり） 

○議長（本郷良克君） 異議なしと認めます。議案第９号は原案どおり可決されました。 

  お諮りします。議案第10号を原案どおり可決することにご異議ありませんか。 

     （「異議なし」の声あり） 

○議長（本郷良克君） 異議なしと認めます。議案第10号は原案どおり可決されました。 

    お諮りします。議案第11号を原案どおり可決することにご異議ありませんか。 

     （「異議なし」の声あり） 

○議長（本郷良克君） 異議なしと認めます。議案第11号は原案どおり可決されました。 

    お諮りします。議案第12号を原案どおり可決することにご異議ありませんか。 

     （「異議なし」の声あり） 

○議長（本郷良克君） 異議なしと認めます。議案第12号は原案どおり可決されました。 

    お諮りします。議案第13号を原案どおり可決することにご異議ありませんか。 

     （「異議なし」の声あり） 
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○議長（本郷良克君） 異議なしと認めます。議案第13号は原案どおり可決されました。 

  お諮りします。会期の変更について議題といたします。 

  会議に付された案件は全て議了したので、会議規則第７条の規定により会期を繰上げ

変更し、本定例会はこれをもちまして閉会いたしたいと思いますが、ご異議ありません

か。 

     （「異議なし」の声あり） 

○議長（本郷良克君） 異議なしと認めます。よって、第480回定例会を閉会いたします。 

  どうもお疲れさまでした。 

     午前１０時５０分 閉会 
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